八八快樂 幸福久久

"別哭,我幫你禱告

文/Unique 圖/聖惠

我才國中生,這樣的年紀要承受生離死別的煎熬,是不是太殘忍了?

死亡是人生必經的最後歷程,當生命畫下句點,活人的眼淚,是挽回不了死人的氣息。

厄耗

在國二、三班學生靈恩會的倒數第二個夜晚,我接到 一通致命的電話,電話那頭傳來一個令人震撼的消息,青 天霹靂的讓我無法接受,「父親過世了……」這即使是預料 中的事情,但未免來得太突然了!



時間調回兩年前,父親染上一場重病、一場浩劫,當時我的心情和兩年後的 現在落差不大,只不過沒有我現在的痛苦……。

叉路

回憶裡想起模糊的小時候,父親是未信者,母親是真耶穌教會受洗過也得到 聖靈的信徒。愛情有一百種可能的開始,也有一百種可能的結束,他們最後走 到離婚這條路。我想,人生路程不是到了盡頭,而是該轉彎了,他們在離婚證 明書上簽下彼此的姓名,在這個分叉點上結束這段婚姻,我們走向轉角,開始 另一段生活。

孩子們與母親同住。

父親偶爾會來看看我們,偶爾拿些生活費給我們,一切盡是偶爾,母親一人 含辛茹苦獨自撫養我們好些年。由於長年沒和父親住在一塊,所以對他的印象 有些模糊,但是縱然如此,我兀自相信世界上有一種聯繫是斷了千百次也斷不 了的,就是血緣關係。現實的距離無法改變我們是父女的事實,雖然我得到的 母愛比較多,但是在我的潛意識裡渴望有多一點的父愛,只是我沒有說罷了! 我不怪父親的漠然關心,我只要見到他就會很知足。

病痛

直到我15歲,升上國三的那年,父親染上腦膜炎,由於注入過多抗生素, 所以留下許多後遺症,以致失聰、行動不便……等,我們再也無法看到昔日自



尊心強烈的父親,或許因為這場大病,摧毀他 的自信和狂妄,他彷彿卸下搶眼奪目的新衣, 換上黯淡無光的舊服,他的生活失去原有的風 味,難以咀嚼出甜美,甚至連平淡的味道都不 見了,我們很難去接受如此殘酷的事實,我們 不斷向神流淚禱告,後來我們才漸漸接受,我 真不敢相信我會去接受它,神改變了我。

父親一向過著一個人的生活,無拘無束,也很自由,但是自從他生病之後,這種生活即是把他囚禁在囹圄中,讓他一個人嚐到孤單無助的滋味,體會前所未有的痛苦,對於人情的冷暖,他看得一清二楚,昔日稱為是好朋友的人離他而去,甚至連親戚也都唾棄他,只有我們這些孩子和母親願意照顧他,繼續無悔的付出。如果他認識耶穌有多好?讚美詩133首和263首都在強調:最好朋友是耶穌,所以認識耶穌真好。曾經我們試著向他傳福音,但是他無法給予一個明確的答案——信或不信?

一個病人最重要的無非是強韌的生命意志 了,然而生命意志源於親友的關懷,還有當事 者心中的牽掛。父親開始懂得珍惜我們這些愛 他的人,我想,支持他繼續活下去的力量就是 孩子。每一次去探望父親,看他孤伶伶的守著 空房,我的心便隱隱作痛,他的眼眶不時泛著 淚光,有時他會偷偷落下幾滴淚,他的臉上浮 現「後悔」,他一定恨不得時間重回原點,一 切能重新開始吧?「後悔莫及」是很多人的通 病。

我們藉著筆墨溝通,那一字一句時而像針 扎在心頭,誰的心又在淌血了?每當我們走出 父親的房間,他總是依依不捨的拄著四腳椅躍 過門檻,蹒跚的走到看得到我們的地方,然後 揮手道再見,切盼下一次我們的見面。他的身 影在我心波盪漾,盪漾出感慨的漣漪。

因為平常我們要上課、母親要上班,所以 很少有時間可以去探望父親,漸漸的,我們的 生活差距越來越大,所有的感情也只能在內心 擱淺,無法呈現的淋漓盡致。好幾次我害怕失去他,因為沒有他近來的消息,千頭萬緒在心頭作祟,他好像隨時都有可能從我的生命中蒸發,就這樣,我懷著忐忑不安的心情過著一日 算一日。

最後一眼

和父親最後一次見面是在教會。那天,他 雇了計程車載他到教會找我們,好像已經知道 自己的生命快到盡頭了。計程車停放在教會正 門口,一個司機進入會堂問起我們的名字,當 時孩子中只有我在會堂;二妹去參加學生靈恩 會; 小妹還在上宗教教育課程。時已下午, 我 和外婆趕緊衝了出去,遠方看著車內的人向我 們頻頻招手,是父親!我很訝異,是什麼急事 要他跑這一趟?然而既然已經到了教會門口, 為什麼不進來?有時候人只差一步,就能得 救,或許這就是人生的無奈!車門開著,車窗 也開著,父親卻沒有下車,他先向外婆問好, 然後在車內用著心酸的語氣問我:「妹妹她們 呢?」他好像很失望沒見到妹妹。他又說:「明 天叫媽媽帶妳們回來看爸爸,一定要喔……一 定要喔!」他邊講邊擦拭情不自禁的眼淚,並 且再三囑咐明天一定要回去看他,他落寞的神 情,讓我害怕是不是有什麼事情要發生呢?他 再次揮手道再見,慢慢的關上車窗和車門,這 一次他不再多留一會兒,不再多看我一眼。

看著計程車開遠了,我忽然想起,我明天要去國二、三班的學生靈恩會,我怎麼也想不到,這是我和父親最後一次的見面,很多有關父親的事情將永遠不再出現,僅剩一點點的回憶足以浮現於腦海——思念。

學生靈恩會前夕,我開始做一些假設性的 揣測,揣測些什麼也不清楚,該想的也想了, 不該想的也想了……。母親表示明天無法回去 探望父親,她要上班,我又要去學生靈恩會, 真的很不巧,當時我也想不到以後衍生的問 題,人算不如天算,一切都在神的掌握之中。

翌日,我拋開心中的顧慮,去參加學生靈 恩會。

有人在為我禱告

學生靈恩會前四天,我都將父親的事情放在禱告中,求神看顧父親、求神不要讓我們失去父親、求神帶領我們一家前方的路……,到了第五天,聯誼聚會當晚,直到我接到那通電話……。

輔導員先把我從會堂叫了出去,我們待在會堂後門那端等候,「有什麼事嗎?」我變了臉色,語氣緊張,「我也不知道,傳道就要我帶妳出來。」她也不知道,「哦?是不是我家出事了?」我想我最不願意發生的事情發生了,這時傳道和執事帶我到另一個地方,問我一些有關父親的事,甚至問說我們最後一次見面是什麼時候,最後,他們說了一句:「妳父親過世了……」「?!」我驚詫、我錯愕,我投入輔導員的懷中落淚,淚濕了她的衣襟,她拍了拍我的背。傳道將電話遞給我,在電話裡頭,母親說要馬上來載我回去父親的住宅。

去年學生靈恩會我沒有全程參與,今年我 一定要有始有終,我表示等一下還要回教會, 但沒有人可以保證一定的事情,好吧!下一秒 要發生什麼事我們都不知曉,繼續等待神的安 排吧!思婷沿路牽著我的手,我們準備到寢室 打理我的行李,路上,一個大哥哥送來一張詩 譜,詩譜上寫了幾行字,字裡行間無不讓我感 動的:「雖然我們互不相識,但妳的心情、流 淚,我相信主耶穌都明白!即使我不認識妳, 不過,我會幫妳禱告!加油!※要記住!每個 人的際遇各不同,但要相信,我們的每一步, 神都賜福著。別灰心、別喪志,珍惜妳所擁有 的!」我們真的不認識,但是主內一家人,何 嘗不是這樣互相關懷?這是一張「別哭,我幫 你禱告」的詩譜,我曾聽過,卻不會唱,我略 微看了一下歌詞,嗯,很好的歌詞,讓我的心 中百感交集。傳道也說他會請大家幫我禱告。

那是一個淒涼的夜晚,輔導員聽著我訴說 過往有關父親的事情,母親來載我,妹妹們也 來了,老師陪我一塊回父親的住宅,住宅那我 們待了一會兒,父親的軀體冰在冰箱裡,他的 臉被布蓋著,隱隱密密,我看不到他的五官, 看不到……。最後我才明白,即使我什麼都看 不到,卻能看到神給我的愛。回程,我嚷著要 回嘉義教會繼續學生靈恩會,母親答應了。

回到教會已經很晚,就寢前的時間將近凌 晨1點,進入寢室,一片安詳靜謐,大家睡著 了,我想,會不會沒有留位置給我睡啊?結果 我的位置還是空著,禱告完,躺平後,闔上 眼:「唉!今晚哭得這麼慘,明天眼睛一定很 腫,到時候我可能變成醜八怪囉!」帶著這句



51



俏皮話,我不敢多想什麼,真的不敢再想了, 入眠。

不知道睡了多久,天已經亮了,第一件事情就是拿起床邊的鏡子猛照,果真,眼睛腫的不得了,我無心打扮、披頭散髮,睡在附近的同靈看到我都很訝異,因為他們昨晚在聯誼聚會上看我匆匆離去,怎麼現在我又出現在這裡?這樣的疑惑是一種關心,大家都知道我的際遇了,傳道果真請大家幫我禱告。

很多人前來關心,尤其是跟我同組的組員,除了慰問我,也幫我準備早餐,看到我一副憔悴樣,不僅沒被我嚇到,還陪我去化妝室洗臉提神,她們好像我的姊妹們,這些人都是神給我最大的慰藉。

關懷

學生靈恩會告了一段落,接下來就要開始 煩惱父親的事了。輔導員一路陪我走下去,總 是在我身旁用聖經勉勵我:「神所要的祭就 是憂傷的靈;神啊,憂傷痛悔的心,祢必不輕 看。」(詩五一17)。遠住屏東的阿姨特地趕回 家裡關懷此事;學生靈恩會的同靈也和我保持 聯繫、傾聽我的痛苦;新港教會的一些同靈更 是付出愛心,幫助我們一家;連喜信網路的站 長都打電話來問候,我知道,教會有很多弟兄 姊妹在為我們禱告,在耶穌裡,我們是一家人。

由於父親的喪事是採用外邦習俗來處置, 所以母親擔心姑姑、伯父等人會叫我們孩子去 遵照外邦禮儀——拿香跪拜,另外她也擔心邪 靈作工,自從父親過世後,生活中有些不好的 徵兆:堂弟夢見父親的靈魂回來伸冤、道士作 法等,我們一直禱告,傳道説這是一場靈戰, 我們要靠著信心戰勝魔鬼。

父親提早「作頭七」,身為女兒當然要回去參與,但感謝主,沒有人強迫我們行外邦禮儀。

父親很快就火葬了,火葬當天,傳道和輔導員與我們同行。父親尚未蓋棺,臉上也沒有布蓋著,我們看得到他的臉蛋,姑姑説:「爸爸今天穿西裝,趕快來看他最後一面!」西裝啊!好啊!父親生前的時候很少看他穿西裝。我們走到棺材旁邊,這一幕實在令人難過,心像被針扎,隨著濃煙瀰漫,我的鼻子一陣酸,淚盈滿眶,這怎麼永遠記得?人的記憶力總有一天會衰弱,父親的長相也會漸漸模糊。這時我突然有一種「樹欲靜而風不止,子欲養而親不待」的悲哀,父親火葬的次序是第16號,雖然已經快中午了,但是還要等很久才輪到父親,母親本來想繼續留在火葬場,等待父親火葬完畢再回家,不過後來打消念頭,因為深怕會更捨不得。

烈日當中,畫過我們臉龐的,究竟是汗水 還是淚水?最後我們回家了,說沒有任何掛念 是騙人的,夢裡依稀,依稀有淚光……,求神 擦拭我們的淚痕。

神賜平安

父親生病的那段時間,在禱告中,我很肯定的告訴神:「如果父親死了,我絕對承受不住這樣的打擊,這麼重的十字架我負荷不了,我還在求學,恐怕因此荒廢課業……」說再多,就是求神不要讓我沒父親,不然我可能會崩潰,我不敢模擬沒有父親的日子,我才國中生,這樣的年紀要承受生離死別的煎熬,是不是太殘忍了?然而接到那通致命的電話後,我卻出乎意料的平靜,平靜到讓我覺得自己是不是哪根神經接錯?我沒有崩潰,更沒有歇斯底里,唯一情緒化的表現只是哭泣,神確實有聽我的禱告。輔導員曾說:「妳來參加學生靈粉的禱告。輔導員曾說:「妳來參加學生靈粉會是對的,唯有教會同靈幫妳禱告,神才給妳有承受的力量,如果當時妳在家知道父親過世的事情,或許妳的反應真的會如妳說的那

樣。」我說的哪樣?就無法平靜,我的情感突 然翻起滔天巨浪這樣吧!

神始終平息我心中的風和浪……。

「我雖然行過死蔭的幽谷,也不怕遭害,因為祢與我同在;祢的杖,祢的竿,都安慰我。」(詩二三4)。感謝神與我們一家同在,我在悲傷的谷底哀號,起初不肯接受事實,最後卻看出祂的旨意。

天與地之間聯繫的那分感動,將空氣中悲傷的味道均勻散開,將天空中憂鬱的雲霧均勻散開;風風雨雨中,讓我看到生命的曙光,從天際那頭投射出一絲絲光芒,投射在主後2007年,投射在我的心波盪漾,我的心告訴我:「神就是愛」。

我們的禱告,神都會垂聽……。

禱告力量大

坐在電腦螢幕前,斷斷續續,我寫下這分 感動、完成這篇見證,我的心中偶爾還是會 有孤單和寂寞,偶爾還是會回憶起過往而難 過,有誰不曾懷念?最深沉的哀慟、最深沉的······! 祂知道。

這時,紛亂的耳際響起一串串低沉的旋律,迴盪、迴盪,是這麼唱著:「看到你,哭紅了雙眼感覺一點都不好受;安慰你,用盡所有詞句卻改變不了你的脆弱。主的旨意,我們不見得明瞭,明天如何更不知道,不過別哭,我幫你禱告。擦乾淚,我陪你站起來,讓風吹吹微燙的臉;穿起鞋,我夠你走一段,寒冷又沮喪的夜,等到破曉,我們會發現其實祂一直在我們身邊,所以別哭,我幫你禱告。別哭,我幫你禱告;別哭,我相信祂知道,知道你心裡作痛,需要解藥,相信祂知道,我也幫你禱告……。」

我決定了,我要學會唱這首歌!

當有一個人在你沮喪落魄時,跟你說一句:「別哭,我幫你禱告」,你會很有力量去面對眼前的窘境,你的心頭湧上溫暖,你會很感動。禱告的力量是大有功效的,別哭,我幫你禱告……。

▶期…主題預告

異象、異夢、預言

「異象、異夢、預言」這些靈異現象,常常是人們判斷這間教會是否屬靈的指標。不過,這些所謂靈異現象的發生,是否就完全對人、對教會有益處?哪些異象、異夢、預言是可信的?哪些又是魔鬼用來迷惑人的?我們又該如何謹慎、分辨?須知一旦入了迷惑,有時反而會落入不可收拾的地步,做醒禱告才是最重要的,用屬靈的知識來判斷,才能讓人真正得益。